



## 加快集中居住区建设 提高农民居住质量

### 我市召开农村新型集中居住区建设现场推进会

本报讯(记者 曹平)7月27日,我市召开农村新型集中居住区建设现场推进会,坚定信心,强化举措,加快推进全市农村新型集中居住区建设,提高农民居住质量。市领导高山、陈堂清、贾泉涌、马林、高跃参加。

今年,新沂共有 15 个村申报生态宜居新家园建设试点。目前,马陵山镇三合村项目已开工建设,阿湖镇姚岭村、高流老范村等 8 个村通过规划论证。

听取情况汇报后,市委书记高山强调,要坚定不移地推进农村集中居住区建设。各镇、街道要解放思想,抢抓机遇,大干快上,尽快把这项工作打开局面;要充分尊重农民意愿,把工作做透做细,积极稳妥推进农村集中居住区建设。要高标准规划建设集中居住区。各镇、街道要结合实际情况,以科学规划为引领,强化顶层设计,高标准规划建设集中居住区;要逐步趋于统一,让老百姓住的舒心;供水供电、道路硬化、教育医疗等公共服务配套要跟上,切实提高农民生活品质。要破解难题,全力加快建设进度。各镇、街道党(工)委书记作为第一责任人,要理清工作思路,明确工作方向,在干中抓落实,抓推进,体现工作成效;各级各部门要加大政策支持,加大资金投入力度,优先保障居住区建设,争取把每一个试点村都建成精品。要做大做强集中居住区产业。各镇、街道要立足各地产业优势和特色,同步规划集中居住区的产业布局,推进农村产业发展,增加农民收入,提高农民收入。

市委副书记、市长陈堂清要求,要抢抓机遇,坚定信心,各镇、街道要践行新发展理念,精准发力,全面突破,有效盘活土地存量资源,坚持系统化推进,赢得工作主动权。要始终尊重民意,惠及民生的理念,加大宣传引导,充分尊重农民的主体地位和发展意愿,赢得群众的支持与理解。要创新驱动,突出特色,集中突破。各镇、街道要选取固省千线、城乡主干道、镇村交通要道两侧现有的零散居住点为突破口,纳入规划建设范围,实现农民居住条件、城乡面貌双改善、双提升。

会上,与会人员先后来到马陵山镇三合村、阿湖镇姚岭村、双塘镇高墩村等农村集中居住区,了解各镇在推进集中居住区建设的做法。

## 市领导走访慰问驻徐部队官兵

本报讯(记者 邵慧惠)“八一”建军节即将到来。7月30日,我市领导陈堂清、张长征、郑彦芳先后走访慰问徐州军分区、31655部队、徐州市消防支队,向广大官兵致以节日问候,送上新沂人民对子弟兵的深情厚谊。

陈堂清代表市委、市政府向广大官兵表示节日的祝贺。陈堂清指出,近年来,新沂市委、市政府立足新沂发展阶段性特征和核心优势,提出打造全国县域“展经强政”发展先行区的战略定位,建设“极具实力的苏东沿海经济带第三大城市”、“极具优势的淮海经济区商贸物流枢纽城市”、“极具特色的淮海生态经济区现代农业和生态旅游高地”的“两城一地”发展目标。坚定不移实施“工业立市、产业强市”战略,坚持走“绿色化转型、特色化培育、集群化推进、园区化承载、大企业引领、大项目支撑”的发展路径。近几年,新沂经济社会持续呈现“又好又快、协调发展”的迅猛势头,综合实力显著提升,发展速度全面加快,呈现百姓安居乐业、社会日益和谐的良好局面。陈堂清强调,新沂经济社会的大发展,离不开徐州军分区和广大人民子弟兵的大力支持,新沂人民将一如既往地做好双拥工作。陈堂清希望徐州军分区和广大人民子弟兵能更加关注支持新沂的发展,更好地推进军民共建、共同发展。

听取介绍后,驻徐部队首长对新沂经济社会发展给予高度评价,认为新沂城市面貌日新月异,社会和诣稳定,经济发展突飞猛进,取得了令人欣喜的成绩。在加快经济发展的同时,新沂市委、市政府对驻徐部队热情、办实事,积极为部队排忧解难,增进了军民鱼水深情。他们表示,部队广大官兵将一如既往地关心和支特新沂经济建设和各项社会工作,为新沂发展贡献力量。

## 新沂策四：产业集聚,培育壮大产业“向上的力量”

◎本报记者 曹平 陆敬雅



进入高新区产业园,崭新的柏油道路在园区内纵横交错。道路旁,一排排大楼正在紧张的施工中,一派热火朝天的建设景象。“去年开工建设之前,这里还几乎是一片荒凉。不到一年的时间,就发生了翻天覆地的变化,政府的优质服务和建设速度令我感动。”华美特项目有关负责人说。

产业是一个地区加快发展的基础和支撑,促进产业集聚是后发地区实现跨越式发展的必由之路。产业集聚最大的好处是获得规模效益,降低企业成本,提高企业自主创新能力,市场竞争能力。

如何做强产业集聚?产业集聚关键要有主导产业。“集聚区的主导产业越突出,越具有发展后劲,招商也容易,企业发展也顺利,可谓是一顺百顺;反之,如果一个集聚区没有主导产业,就意味着没有清晰的规划和发展目标,这样的‘发展’到最后都是死胡同,进去容易出来难。”市发改委相关负责人介绍。

我市坚持以高质量发展为引领,立足产业发展基础和潜力,聚焦最具优势的产业,主攻最有条件的领域,优化产业布局,不断做好“建链、补链、长链、强链”,促进同类企业、关联企业和配套企业集聚,着力打造特色鲜明、竞争力强的现代产业体系。

打造“四大百亿级”产业集群。7月21日,我市举行重大项目观摩和集中签约仪式,集中签约的 24 个项目,计划投资 85.3 亿元,外资 8500 万美元,包括天津三乐药材研发有限公司投资 10 亿元的纳米材料研发与制造项目;

九次方大数据信息集团有限公司投资 10 亿元的大数据中心项目;北京首农食品集团有限公司投资 8 亿元的密玛田园综合体一期等项目,主要涉及新材料、装备制造、信息技术应用、绿色食品、日用化工等领域。大多项目是我市重点打造的医药健康、先进材料、冶金装备、绿色化工为代表的四大百亿级产业。

医药健康产业以总投资 175 亿元的必需新药产业综合体为龙头,加快大健康全产业链建设,抢占新医药及大健康产业发展先机,全力打造区域地产业成为全国知名的大健康产业和生物医药研发制造基地。经过六年时间的建设,占地 3.5 平方公里,由智能生产、智慧物流、智慧体验和大数据四大板块组成的国内首家医药行业 4.0 样板企业康初露智能部分项目开始陆续投产。项目完全达产后,年销售收入将突破 300 亿元,实现引进一个项目,形成一个产业。

先进材料产业,充分发挥华信新材料、东方雨虹、瑞图建材等标杆企业作用,着力在智能卡基材、建筑节能环保材料、防水保温材料等行业细分领域取得突破,推动产业迈向中高端。防水材料领军企业东方雨虹在新沂建设世界单产能及年产能最大的聚氨酯防水涂料生产线,年产能达 1.4 亿元。国家高新技术企业华信新材料,是国内卡基材材料中,高端产品市场,是业内最大的新型卡基材材料生产企业,已在深交所成功上市,成为新沂第 4 家上市企业。我市上市企业数量位居徐州各县(市)之首。本周第六届“创业江苏”科技创业大赛新材料行业赛在我市举行,将进一步提升新沂新材料产业的影响力和知名度。

冶金装备业,依托伟世铝材、中新钢铁四大企业,高炉风电等骨干企业,进一步整合装备制造产业链,大力推动冶金装备产业的智能化发展,全面提升产业链和附加值,着力打造全省知名装备制造产业基地。

化工是我市传统主导产业之一,在

推动化工产业集聚的同时,我市推动化工产业向精细化、医药化工、日用化工及化工新材料等领域转型,提升壮大绿色化工产业,打造全国重要的精细化工生产基地、全省知名的日化生产基地。

“我们将加大大产业项目招引力度,大力发展医药化工、日用化工,积极招引辉瑞制药、拜耳医药、扬子江药业集团、上海医药集团等医药化工企业,以及青蛙王子、施洛丹、婴之屋、雅娜等化妆品生产企业,着力打造从化学原料药到新医药、日化的完整产业链。”开发区管委会副主任蔡宏霞说,到 2030 年,绿色化工产业应税销售收入超 150 亿,打造全国重要精细化工产业基地,有全省知名的日化产业基地。

在高新区的特色产业培育中,智能电网的产业链初见成效。智能电网作为高新区的支柱产业,以生产智能调压变压器为主的银河电气有限公司为引领,同时,吸引了专业从事非晶、纳米晶软磁材料的研发和生产的华三环泰纳项目,该项目为变压器和开关做最基础的材料。“如今,变压器套套来了,武汉硅钢片也来了,台湾小母线也在谈,我们高新区主打就是智能电网,计划用 3 年时间完成 100 家企业入驻,形成真正的智能电网全产业链集聚。”高新区党工委副书记王向阳说。

为了推动产业发展,我市设立 1000 万元科技创新创业种子基金,加快推进工业产业研究院、新材料产业研究院和复星医药国家级工程中心等一批研发机构建设,加速集聚一流创新资源要素,力争 2020 年全市研发投入占 GDP 比重达到 2.5%以上,企业研发投入占工业销售收入的比重达到 2%以上。在全省有影响的产业科技创新中心框架体系基本形成。

通过外出学习考察,全市上下在产业集聚区建设的认识、目标和信心上也有了新的收获。各镇街道各部门认识到,

对通过产业集聚区建设,推进转型升级,科学发展,富民强市的发展导向更加清楚,信心更加坚定。

“阿湖镇要按照解放思想,加快创新的发展思路,与锡悦高新区合作,高标准建设阿湖镇新材料产业园,提升硅产业集聚程度,加快实现硅产业由单体向群体转变,由初加工向深加工转变。”阿湖镇党委书记陈云浩说。

在邵店镇,最大的亮点是这里的标准厂房,入驻这些标准厂房的企业对此很满意,缩短了中小企业建设投资周期,减少了中小企业前期固定资产投资人,降低了中小企业发展风险。邵店镇党委书记苗蔚说,我们将继续突出项目建设这个“牛鼻子”,抓好标准建设和招商选资工作,建设 15 万平方米标准厂房,吸引更多企业入驻,实力雄厚的企业“老总”驻足邵店,吸引更多环保型、附加值高的企业项目入驻邵店。

依托“双向开放”集聚项目,招商是推进产业集聚区建设的关键。我市把招商引荐作为推进产业集聚的“生命线”和“突破口”,通过招商引荐来促进大产业大项目大企业的有效集聚。

我市作为徐州“双向开放”的重要门户,主动服务和融入徐州淮海经济区中心城市建设,今年 1—6 月份,全市 5000 万元以上在该项目 133 个,意向投资总额 417.3 亿元人民币,3.1 亿美元,5000 万元以上签约项目 44 个,协议投资 155 亿元人民币,外资 2.05 亿美元。随着德国 DAW 特种涂料希希大健康、银河电气、复星医药、华美特等一批超 10 亿元的重大产业项目相继签约落户,开工建设,发展后劲不断增强。

鼓励支持华行、利民、华信、斯尔克等具有国际竞争力的优势企业拓展海外市场,建立境外原料生产基地和国际化的营销网络,开展跨国并购,收购境外知名品牌、技术和人才,迅速壮大企业规模。(下转第 2 版)

责任编辑 薛君



天空之眼  
新沂

钟吾公园是我市一座以历史文化为主题的公园,公园位于沂河两岸,新安小学校区北,临铁路东侧,总绿化面积 5 万平方米,其中建筑用地约 0.26 万平方米。从空中望去,公园内环湖绕山,山水、林、园共生的园林景观朴实大气,与远处的城市景观相得益彰,极大提升了新沂的城市品位和内涵。

本报记者 李冬 洪亮/摄